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DANG 3: 00—
PHUONG PHAP GIAI TOAN: Nhén lugng lién hop sau d6 lam nhu dang 1.

Vi du: Tim cac gidi han sau:

a). lim (Vx* +x —x) b). lim (Vx* =3x+2-x) ¢). lim (Vx* +x+x)

X—>+00

d). lim(Vx* =3x+2+x) e). lim(vx+2 —+/x-2)

X—>+0 X—>+00

f). lim (\/x2—4x+3—\/x2—3x+2) g). lim (\/x2—4x+3—\/x2—3x+2)

X—>+0

LOI GIAI

a). lim (Vx* +x —x) = lim ( x [1+lj —XJ = lim (|x| 141 —xj
X—>—00 X—>—00 X X

X—>—00

= lim(—x4/l+l—sz lim—X{4/1+l+1]=+OO.Chﬁgiéi: Vi x - -0 nén x<0 do do6 |x|=—x.
X—>—00 X X—>—0 X

2 2 _
b). lim(\/x2—3x+2—x):limmzlim g +2
X—>+0 X—>+0 [XZ —3X+2+X X—>+0 2( 3 2 j
X[ 1-=+— [+X
X X
_3_;’_%

lim - X*2 o TXF2 i X

g 3
X—>+00 X—>+0 X—>+00 2
|x| 1—§+£+x X 1—§+£+x 1—§+£+1
X X X 0l x x

Cha thich: Do x = +0 nén x>0 do do |x| =X

). lim (m + x)

2
(\/x2+x+x)(\/x2+x—x) (\/x2+x) -x’ N
= lim \/2— = lim —-rt——=lim —n—
X—>—00 _ X—>—00 2 X—>—00
X" +X =X XZ[X +Xj_x |x| 1+1—X
x2 X
= lim i = lim y = lim -1 1

Y TR —x{ 1+1+1J U el
X X X

Cht giai: Vi x = —0 nén x<0 do d6 [x|=-x.

2
d)-L:lim(\/x2—3x+2+x):lim{ xz[ﬂ]+x}:hm{|x| 1—E+£+x]

X—>+00 X—>+00 2 X—>+00 2

X X X

= lim x’l—§+£+x = lim x f1—§+£+1 .
X—>+%0 X X2 X—>+00 X XZ

A . , . 3 .2 N 3 2 ..
Do x = 40 nén x>0 do do |x|:x.Co Iim —= lim — =0 nén lim I-—+—+1{=2va lim x=+x
X400 X X0 x 2 X0 X X X—>+00

.Tttddsuyra L =+o0.
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| 2)=1i 4 =1
O e F g [F\FJ

d). lim (\/x2—4x+3—\/x2—3x+2)— lim —4x+3—(x* —3x+2)
o H”’\/X —dx+3 44X —3x+2

— [ 2_
e). lim (\/x2—4x+3—\/x2—3x+2): lim X3¢ —3x+2)
o oo X2 —dx+ 34X = 3x +2

Nhén xét: Néu lim ( (ax)4k+2 +bx+c —(ax)ZkH) hodc lim (\[(ax)Zk +bx+c+ (ax)kj (véia>0, ke¥)

X—>—0 X—>+30

ta tinh truc tiép khong nhan luong lién hop.

Vi du 2: Tim cac gidi han sau:

a). lim ( 4x* +3x% +1 —2x2j b). lim (\3/8x3 +1 —2x+1)

X—>—00 X—>+0

LOI GIAI
ax* +3x% +1-4x*

a). 1im( 4x4+3x2+1—2x2): lim

o o 1t 1 3x% 11 4238
1
4o
§ 2
= lim 41 = lim X :z
X—>—00 B o 3
4[4+32+14j+2x2 4+ +—+2
X X X X
3.1 a3
b). lim (38x3+1—2x+1): lim 8’; +1-8x )
X+ X—>+00
(Mj +3/8x% +1.2x+4x
= lim +1= lim +1

X—>+0 X—>+00
23 +x3f8+—2x+4x 23 +2x 3f8+
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= lim ! +1= lim 2; +1
X—>+%0 1 2 1 X=>40| x <4+4+4)
x> 3[8+] +23[8+]+4
X x°
1

= lim ( J+l =1
X—>+0 12X2

GIOI HAN CUA HAM SO DANG VO PINH 0.0
PHUONG PHAP GIAI TOAN

Gia st can tim gidi han ctia ham s& h(x) = f(x).g(x) khi x = x, hodc x — w0 trong dé f(x) —0 va
g (x) — to0 . Ta thuong bién d6i theo cac hudng sau:

f(x)

1
8(x)
8(x)
L
f(x)

Tuy nhién 6 nhiéu bai toan giéi han loai nay ta chi can thwe hién mot s6 bién d6i nhu dua thira s6 vao
trong ddu can thitc, quy dong mau sg,... ta 6 thé dua vé gidi han quen thudc.

Néu x — X, thi ta thuong viét f(x).g(x) = s& dua vé dang v6 dinh % :

Néu x — oo thi ta thuong viét f(x).g(x) = sé dua vé vé dang e
0

Vi du: Tim cac gidi han sau:

. 1 1 1 x—1
a lxlfg(;_gj(x_33 b) XILrEO(x+2) N
LOI GIAI
a) lim(l—lj LSRRG f0 S SN P S
-3 x 3 (x—3)3 x-3  3x (X_3)3 X3 3 (X_3)2

= ZXE£)+(X+1)(X2_X+1)

(x—l)(x+1)

Vixo-1T"=x>-1<x+1>0.
(x+1)2x

(x—l)(x+1) N

Vay L= lim (xz—x+1)

x—>(-1)*

b). lim (x+2),| <=1

X—>+0 X~ +X
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